



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
土地工務局
Direcção dos Serviços de Solos e Construção Urbana

關於立法會鄭安庭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢公共建設局及市政署意見，本人對立法會2022年12月16日第1213/E923/VII/GPAL/2022號公函轉來鄭安庭議員於2022年12月9日提出，行政長官辦公室於2022年12月19日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 公共建設局表示，現正進行路環西側防洪（潮）排澇工程 - 初步設計之編製計劃，預計明年完成有關初步設計工作。

對問題2. 構思中的新海堤除具備防洪功能外，還會考慮提供休憩空間，讓市民可沿堤面散步，同時亦會做好景觀設計，結合向路環一側的湖面和向橫琴一側河道景色，打造路環舊市區的新景觀。現時沿十月初五馬路的舊海堤，初步以維護和修復為主，以保護和延續路環舊市區的歷史風貌。

公共建設局補充，現時設計上已考慮於堤岸頂設置步行棧道、觀景平台及綠化設施。

對問題3. 公共建設局表示，已設有定期跨部門聯合巡查，對本澳斜坡及山體作出風險級別評估及維修建議。其中，政府部門會負責公共斜坡及土地的維修和保養。至於私人地段的斜坡及土地則須由業權人承擔維修保養責任。

市政署表示，為維持全澳山體及斜坡的穩定性，該署作為斜坡安全工作小組成員，每年會聯同公共建設局和澳門土木工程



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
土地工務局
Direcção dos Serviços de Solos e Construção Urbana

程實驗室定期開展全澳斜坡巡查和勘察工作。當發現斜坡有潛在問題時，斜坡安全工作小組會共同協商並提出解決方案，包括加固斜坡及在其上修建集水渠，收集並引流雨水，減少雨水沖刷地表造成泥土流失。去年該署分別在澳門區3處地點及路氹區9處地點完成山坡整治工程。此外，該署每年按計劃有序清理全澳公共渠道，包括斜坡之明渠，以確保斜坡內渠道排水正常運作。

局長 黎永亮